

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al viajante.
No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 710

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 26 de abril de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



El parte oficial.

«Sector de Larache.—En la noche del 22, una emboscada, puesta en el río Meharhar por nuestra Oficina del puente internacional, sorprendió un convoy con carga de mercancías, incautándose de éstas y deteniendo a dos indígenas.»

Sin novedad en nuestra zona del Protectorado.»

Las conversaciones para negociar la paz.

MELILLA 23.—En la Comandancia general facilitaron la siguiente nota oficiosa:

«Las tres Delegaciones se reunieron el miércoles 21 en Sidi Mesul. La reunión comenzó a las cuatro de la tarde, y los delegados rifeños dieron a conocer las respuestas a las preguntas que les fueron hechas en la sesión anterior, y acerca de las cuales pidieron consultar. Las respuestas han sido objeto de atento examen, que continuará en una sesión ulterior, cuya fecha no se ha fijado.»

UXDA 23.— Los delegados rifeños Haddú y Cheddi, de regreso de conferenciar con Abd-el-Krim, llegaron, en avión, a Ain Amara, de donde volvieron a salir, en automóvil, para Taurit. Tan pronto como llegaron a dicho punto, la Delegación francesa se puso al habla por teléfono con la delegación rifeña, con objeto de fijar fecha y hora para la próxima reunión, siendo muy probable que ésta se celebre mañana, por la mañana.

Se confía en que durante todo el día de mañana se dará cima a las negociaciones preliminares.

Esta mañana celebraron una conferencia la Delegación francesa y la española.

Noticias de Melilla.

MELILLA 24.—El capitán de Regulares de Melilla, don Miguel Kodrigo, al embarcar en Cala del Quemado, donde la fuerte marejada obligaba a dar bandazos a la embarcación, se cayó, hiriéndose en el rostro.

El general Martín inspeccionó los cuarteles de Ingenieros y Alcántara, aprovechando la suspensión de las hostilidades.

Ayer, en las cercanías del poblado de Axdir, hubo zoco, que no se celebraba desde que las tropas desembarcaron en Alhucemas.

Asistieron muchos indígenas, los cuales persisten en el propósito de gestionar que dicho zoco se celebre dentro del territorio ocupado de Axdir.

Unos 20 cabileños de Beniurriaguél y Bocoya, acompañados de tres notables, llevando banderas blancas, se acercaron a las posiciones avanzadas del sector de Axdir, exponiendo deseos de someterse.

Manifiestaron que otros muchos desean secundarles, y prometieron volver para conocer la contestación.

Aprovechando la suspensión de las hostilidades, varios oficiales se desplazaron de las posiciones avanzadas del sector de Axdir, dedicándose a la cacería.

Algunos moros acercáronse a los oficiales en actitud pacífica, entregándose.

Una representación de la colonia almeriense visitó a su paisano, teniente coronel del Tercio, don Ricardo Rada, comunicándole que en breve le ofrecerían un bastón de mando durante el banquete que se celebrará en su honor.

Zona occidental.

TETUAN 24.—Se espera la llegada procedente de Sevilla, del comisario superior, que hará el viaje en avión, habiéndose situado en el Estrecho un buque de guerra para vigilar el paso del aparato.

En los nuevos locales que se están habilitando para estación telegráfica se han celebrado fiestas de aniversario del Cuerpo de Telégrafos.

Los oficiales, presididos por el director de Intervención civil del Protectorado, se reunieron en fraternal banquete.

Marchó a Madrid el coronel don Luis Orgaz, que ha mandado últimamente las Intervenciones militares y que actualmente ha sido destinado a la Dirección de Marruecos y las colonias.

Llegó la sexta bandera del Tercio, que dando acuartelada en Tetuán.

Acompañado de los tenientes corone-

les del Tercio señores Verdú y Valcazar, llegó el coronel del mismo, don Juan Liniers.

Las noticias de Alhucemas son muy buenas, y el caid Solimán el Jatabí ha recibido un telegrama de su jefa en la jarca de Hamusch dando cuenta de que se están presentando en grupos de cabileños en solicitud del perdón.

La tranquilidad en esta parte de Yebala es completa, continuando las mejaznías de las Intervenciones sus recorridos de cabila, sin novedad alguna.

Las tropas francesas han avanzado quince kilómetros.

PARIS 24.—El corresponsal de «Le Temps» en Uxda telegrafía lo siguiente: «Ha circulado con insistencia el rumor de que las tropas francesas habían realizado un avance de unos quince kilómetros.»

En realidad, se trata de una maniobra que estaba ya prevista para las tropas francesas que ocupan los territorios situados más acá de las líneas de nuestros partidarios.

Después de disparar tres cañonazos sin proyectil, las fuerzas avanzaron sin disparar un solo tiro y sin que se produjera entre las tribus la más mínima reacción.»

DE HIPICA

En el concurso hípico que actualmente se está celebrando en Niza, el equipo español está obteniendo triunfos que enaltecen el deporte de España.

Los triunfos de nuestros representantes son más valiosos, ya que a la importante prueba de Niza han acudido los mejores jinetes y caballos italianos, franceses, portugueses, polacos, etcétera.

En la primera potencia España ha conseguido el primer lugar por mediación de Martínez Hombre piloteando a «Zapatillero»; en esta misma prueba, López Letona ocupó el séptimo lugar con «Barrote», y Trujillos y Letona obtuvieron lazos con «Torino» y «Zapatazo», respectivamente.

Una alocución del marqués de Estela a los Somatenes

La alocución dirigida por el presidente del Consejo a los Somatenes con motivo de la próxima festividad de la Virgen de Montserrat, dice así:

«Somatenes: Paz y salud. El próximo día 27, consagrado por la iglesia a la Virgen de Montserrat, Patrona del gran Somatén español, nos da adecuada ocasión a todos los que lo formamos, no sólo para acendrar nuestro devoción a la excelsa Patrona, sino para fortalecer y afirmar nuestros propósitos de seguir prestando en el Somatén los servicios patrióticos y ciudadanos que él demanda y para que fué creodo.

Hemos llegado con robustez a la mayoría de edad, venciendo las resistencias que el apocamiento ofrece a lo nuevo, a lo que singulariza, y las que creó la insidia o la ironía, demostrando que las despreciaron la fortaleza de sus convicciones, haciéndose con ello dignos del título de ciudadanos.

Por fortuna, la situación del país no ha exigido la actuación de los Somatenes más que en contados casos y aisladamente; pero en ellos ha demostrado la institución su buen espíritu y la clara comprensión de sus deberes.

Si, lo que no es de esperar, mientras los resortes de Gobierno no se debilitan en España, algún día fuera justificada la actuación colectiva contra desbordamientos sociales, el Somatén cumpliría su deber.

En las sociedades modernas, las pasiones exacerbadas por las predicaciones extremistas, crean estados latentes de guerra, que, lamentablemente algunas veces, degeneran en luchas.

Los que reclaman su derecho a proprolar sus ideas y organizar su actuación no pueden desconocer el recíproco de defender el ideal que otros creen bueno, para la existencia fuerte de la Patria.

Y, en esta controversia, que no de-

biera pasar nunca del terreno doctrinal, aunque algunas veces lo rebasa, el Estado no puede ser neutro ni amorfo, sino que ha de favorecer lo que, según el espíritu de sus leyes, es esencia de su vida.

No obstante, el Somatén no representa un partidismo político ni de clase, sino un campo propio y común para todos los que aspiran a que la vida ciudadana se desenvuelva en un ambiente de orden, respeto a la autoridad y a la propiedad, libre de imposiciones y violencias, fácil al progreso razonado y evolutivo que el estudio y la experiencia aconsejen para el bien de todos, anteponiendo siempre el de los humildes, que lo necesitan más, y que, prácticamente, lo lograrán más pronto y mejor reinando la paz, que en los estados de turbulencia.

El orden es siempre garantía de libertad y progreso.

Por grande que sea mi satisfacción al contrastar el floreciente estado del Somatén, mi felicitación, por ser personal, es modesta, pero muy sincera y esperanzada en que cada día sean más y más entusiastas los ciudadanos previsores que integren esta gran milicia civil, reserva y tesoro de virtudes y energías, que la Patria y la sociedad pueden necesitar algún día.

¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva la paz social!—Miguel Primo de Rivera.»

Información de Marina

Cuerpo general.

Ha sido nombrado jefe de la Sección de campañas del ministerio el capitán de navío don Benigno Expósito y Peña, en relevo del contralmirante don José Núñez Quijano, que lo desempeñaba interinamente.

Se ha designado al capitán de navío don Darío Somoza y Hartley, ingeniero hidrógrafo y jefe de la Sección de Hidrografía de la Dirección general de Navegación, para que, sin desatender este destino y en representación de las Comisiones Hidrográficas, continúe formando parte como vocal del Consejo Superior Geográfico creado por Real decreto de 26 de diciembre de 1924.

Recompensas.

Se ha concedido al capitán de corbeta don Valentín Fuentes la cruz de segunda clase del Mérito militar, con distintivo blanco, y a los alféreces de navío don Angel Rivas Suardias y don Pedro Prado Mendizábal la de primera clase de la misma Orden y distintivo por su brillante comportamiento al efectuarse el transporte de una caldera de cincuenta toneladas desde Cádiz a Cala del Quemado en el remolcador «Ciclope».

Cuerpos subalternos.

Para cubrir la vacante producida en su escala por pase a la reserva del contramaestre mayor, graduado de teniente de navío, don Pedro Vez Cartell, así como la resultante en la de primeros de dicho Cuerpo, se promueven a sus inmediatos empleos, antigüedad de 15 del corriente mes, al primer contramaestre, graduado de alférez de fragata, don Manuel Calvo Vidal y al segundo don Ramón Pérez Caño, que son los más antiguos en sus empleos declarados aptos para el ascenso, los cuales quedarán afectos a las Secciones de Cádiz y Ferrol, respectivamente.

Se conceden cuatro meses de licencia por enfermo al primer maquinista don Domingo Velázquez Suffo.

Cumplido de los dos años de embarco el escribiente de nueva organización del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas don Antonio García Corrales, se dispone desembarque del crucero «Blas de Lezo» y pase destinado a las órdenes del capitán general del departamento de Cádiz, siendo relevado en el mencionado crucero por el del mismo empleo don Pedro Alvarez Martínez.

Información americana

La cuestión de Tacna y Arica.

SANTIAGO DE CHILE 24.— Un despacho de Arica dice que es probable se presente una nueva fórmula de arreglo mediante la cesión a Bolivia de las provincias en litigio, aunque no sólo a base de una compensación pecuniaria, sino también la cesión de algunos territorios dentro de la misma zona litigiosa.—Agencia Americana.

LA PAZ 24.— Desmíentese oficialmente las informaciones publicadas en

la Prensa extranjera, según las cuales el pasado domingo fué asaltada la Legación peruana en esta ciudad, siendo herido uno de los siete empleados de la misma.

La información oficial corrobora lo ya telegrafado, o sea que a consecuencia de los incidentes ocurridos en la calle, no hubo heridos.—Agencia Americana.

La Argentina en la Liga de las Naciones.

BUENOS AIRES 24.—El Gobierno ha decidido la participación de la Argentina en las Comisiones de la Liga de las Naciones y en la reorganización del Consejo Pro Desarme, siendo designados para dichas Comisiones el embajador de la Argentina en Roma, señor Pérez, y el ex ministro señor Lebreton.—Agencia Americana.

Del Extranjero

Contra la propaganda comunista.

GINEBRA 24.—Como consecuencia de los acuerdos tomados en la última reunión del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional, según los cuales queda reorganizada la actuación del comunismo fuera de Rusia, creándose siete secciones de propaganda y agitación entre las que la Tercera tendrá a su cargo Italia, España y Portugal, fijando su residencia en Barcelona con una subsección en Bilbao, el secretario español de la Internacional antibolchevique ha acordado la creación de los subsecretariados catalán y vizcaíno, habiendo comenzado ya las gestiones conducentes a ello.

Italia no tiene miras agresivas.

ROMA 24.—Recibiendo a los corresponsales de la Prensa extranjera, el señor Grandi, subsecretario de Estado en los Negocios extranjeros, ha aludido a diferentes informaciones aparecidas en la Prensa extranjera para oponer su más formal desmentido:

«Primero. Es absolutamente falso que Italia se dedique a maniobras que tengan por finalidad provocar una depreciación de las divisas extranjeras, especialmente el franco francés y belga.

Segundo. Es absolutamente inexacto que hayan desembarcado tropas italianas con destino a una campaña contra la Etiopía.

Tercero. Son falsas las noticias que atribuyen a Italia intenciones agresivas en Levante, y son falsas también las que hablan «a este propósito, de un acuerdo italo griego».

No existe acuerdo alguno entre Italia y Grecia relativo a su política levantina.»

El rey del acero y el sindicalismo.

NUEVA YORK 24.—El juez Elbert H. Gary, fundador y presidente de la Corporación americana del acero, ha declarado que muy en breve abandonará la dirección de esta vasta organización.

La lucha entre el trabajo y el capital, lucha que se ha manifestado últimamente en los Estados Unidos por numerosas huelgas y diferentes incidentes, ha impresionado vivamente al señor Gary, que es, además, el mayor enemigo de los jefes sindicalistas.

El saneamiento del franco.

PARIS 24.—Entre las suscripciones que se han recibido a favor del saneamiento del franco figura la del señor Basil Zaharoff, que ha remitido al Gobierno un millón de francos.

Cinco muertos en una explosión.

ATENAS 24.—En una fábrica de explosivos situada cerca de Salónica se ha registrado hoy una explosión, a consecuencia de la cual han resultado cinco muertos y algunos heridos.

Robo a la americana.

NUEVA YORK 24.—Doce bandidos enmascarados y armados penetraron en la casa del millonario señor Macomber, en California, y se llevaron vinos y licores por valor de veinte mil libras esterlinas.

En la «operación» invirtieron unas seis horas.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISTAS POR LA CENSA

En la Cámara francesa.

Declaraciones de M. Briand sobre el problema de Marruecos

PARIS 23.—En la sesión celebrada esta mañana por la Cámara de Diputados, el señor Briand, contestando a una pregunta del diputado socialista señor Renaudel, sobre la situación en Marruecos, hizo las siguientes manifestaciones:

«Llevando con energía—dijo—nuestra acción con vistas a la paz y con la colaboración leal de España, no perseguimos ningún objetivo de conquista ni deseamos la menor ventaja material. Es de desear la paz en Marruecos, y lo es, sobre todo, para Francia.

Tendremos el oído atento a todas las proposiciones serias, pero no nos dejaremos llevar a ciertas negociaciones, que podrían meternos en un lazo.

Es una paz definitiva, a la que es preciso llegar en Marruecos, y no a una ficción de arreglo precario, que sólo sería una fuente de nuevas guerras.

Entabladas ya las negociaciones preliminares para esa paz, me es muy difícil hablar sobre este asunto, pues no se le ocultará a la Cámara el peligro que representaría para esas negociaciones las interpretaciones que cierta Prensa pudiera dar a mis palabras.

Nosotros estamos prontos a ello, enviando plenipotenciarios que conozcan bien el país y el espíritu de las tribus con las cuales van a tratar, de completo acuerdo con los delegados de España.

El Gobierno tiene un vivo deseo de paz, pero es preciso no turbar, con discusiones inoportunas, la acción de los plenipotenciarios, en los que tenemos plena confianza.

Obramos con el propósito de poner un término rápido y real a esa guerra, que ha puesto a las tribus rifeñas bajo el yugo de Abd-el-Krim. Esas tribus eran el prototipo de comunidades autónomas e independientes. El Gobierno no tiene, pues, derecho a desconocer el deseo que tienen de recobrar esas libertades suyas. Por lo tanto, no tenemos derecho tampoco a discutir las condiciones de paz únicamente con un solo personaje, y por el mero hecho de que éste ha dicho: «El Rif soy yo.» Para negociar la paz hemos designado a las personalidades más calificadas, y han ido allí con plenos poderes. Por su parte, España ha hecho una designación parecida y muy simpática. No hay motivo alguno para dudar del deseo de paz de los indígenas; pero esa paz no debe ser una paz cualquiera, sino una paz razonable, seria y duradera.

Cuando se den a conocer al Parlamento los documentos concernientes a Marruecos, os asustaréis ante el peligro que entrañaban las «infiltraciones» de los rebeldes, infiltraciones cuya finalidad no era la de instaurar la libertad en Marruecos, sino un régimen militar extremadamente duro; pero ya se han acabado esas grandes esperanzas que abrigaba Abd-el-Krim para llegar a ser Sultán de Marruecos. Ahora es preciso organizar aquello, trayendo a nosotros a los rifeños por lazos de afecto y de intereses, si bien procurando siempre no aparecer ante sus ojos cual hombres de flaqueante voluntad. No conviene conmoverse ante el resultado del primer contacto que han tenido en el campamento Bertheaux los negociadores francoespañoles con los delegados rifeños, y no conviene que por discusiones inoportunas perturbemos el ánimo de los plenipotenciarios de Francia y España. Conste, para terminar, que nuestro deseo de paz lo comparten en absoluto nuestros amigos los españoles.»

La Cámara, que escuchó con gran atención el discurso del señor Briand, le tributó una calorosa y prolongada ovación.

A continuación hizo uso de la palabra el comunista Doriot, quien pidió la independencia, sin condiciones, de las tribus rifeñas.

«Vais más lejos que ellos mismos—le replicó, irónicamente, Briand—; por que las tribus aceptan la sumisión al Sultán.»

El sentido de la intervención comunista no podía sorprender a la Cámara, y, por lo tanto, fué acogido con indiferencia.

Doriot es el mismo que, poco antes de la agresión rifeña, en el año último, había enviado a Abd-el-Krim un telegrama de felicitación, añadiendo que el partido comunista lo mismo estaba contra el imperialismo francés que contra el imperialismo español, y que hacía votos por su victoria final.

Crónica de Barcelona

Detención de un italiano.

BARCELONA 24.—La Policía de ésta ha detenido a un súbdito italiano sobre el que recaen sospechas de que haya tomado parte activa en el bárbaro crimen de Capellades.

Dos obreros sepultados en un desprendimiento de tierras.

BARCELONA 24.—Ayer tarde, a las tres y cuarto, en una zanja abierta en la plaza de Cataluña, junto al sitio en que se construye una fuente monumental, ha habido un desprendimiento de tierras.

El desprendimiento se ha producido al pie de un poste de la línea aérea de la Compañía de Tranvías, y los ocho obreros que trabajaban en la referida zanja, dándose cuenta del peligro, trataron de ponerse rápidamente en salvo.

No obstante, dos de ellos no lograron hacerlo, y quedaron bajo la tierra y los escombros desprendidos.

Se llama el uno, José Jorquera, de treinta y dos años, y sufre síntomas de asfixia y contusiones de pronóstico reservado en diversas partes del cuerpo.

Trasladado en un automóvil a la Casa de Socorro más próxima, se le practicó la cura de urgencia, pasando luego al hospital Clínico.

El otro herido ha resultado con ligeras erosiones, y, por su pie, se trasladó desde la Casa de Socorro a su domicilio.

Frete al lugar del suceso se agolparon gran número de curiosos, y la circulación de tranvías por dicho sitio estado interrumpida durante unas dos horas.

Poco después de ocurrido el suceso, se personaron en la plaza de Cataluña el gobernador civil, el alcalde y algunas otras autoridades.

Choque de dos autocamiones.

BARCELONA 24.—En la plaza de Tetuán han chocado dos autocamiones, resultando herido Pedro Jordana, de veinticuatro años, que conducía uno de ellos.

En la Casa de Socorro le apreciaron la fractura de dos costillas y otras lesiones de pronóstico reservado.

El desfalco en Telégrafos.

BARCELONA 24.—El juez de L. Lonja, que instruye el sumario por el desfalco de unas 500.000 pesetas, descubierto hace tiempo en la Central de Telégrafos de esta ciudad, ha recibido diligenciados 45 exhortos telegráficos, que fueron enviados a bastantes poblaciones, en las que tienen sus destinos oficiales del Cuerpo, a los que el procesado señor Viscasillas, ex habilitado, acusó de adeudarle determinadas cantidades.

Los cuarenta y cinco oficiales parece que han coincidido con las declaraciones que prestaron sus compañeros de aquí, y niegan, por tanto, adeudar cantidad alguna a dicho señor por anticipo de sus haberes.

Vista de causa por asesinato.

BARCELONA 24.—Ayer mañana, en la Audiencia, se ha visto la causa contra Francisco San Nicolás, por asesinato de María Martínez Asensio, el 24 de septiembre del pasado año, en el Mercado del Borne.

Francisco había tenido relaciones con la víctima, y ésta las rompió por mala conducta y mal carácter de aquél.

El procesado, con una navaja barbera, asestó a la víctima un tajo en el cuello, y, cuando ella se volvía para huir, le asió del cabello y le dió otro tajo, que le cortó la yugular.

El fiscal, en sus conclusiones, pide para el procesado la pena de cadena perpetua.

Este ha manifestado que procedió en un momento de obcecación, porque María lo maltrataba con frecuencia, insultándole y despreciándole, y él, cegado por el cariño, aquel día no pudo resistir más y la hirió, sin ánimo de matarla.

La prueba ha sido desfavorable para Francisco, pues todos han convenido en que la hirió por la espalda, cuando ya la había herido una vez.

Los testigos de la defensa han dicho era de muy buena conducta, honrado y trabajador.

Sin embargo, la prueba de los facultativos también ha sido desfavorable.

En la sesión de mañana informarán el fiscal y la defensa.

El choque de trenes.—Entierro de las víctimas.—Los heridos.

BARCELONA 23.—A juicio del personal técnico de la División de Ferrocarriles, que marchó ayer mismo a Llanús, para instruir el oportuno expediente, el choque debió sobrevenir por algún rebase.

Desde luego, el tren de mercancías llevaba retraso. Con su hora exacta, debía hallarse ya en la estación de Llanús, a la llegada del expreso, y éste, bien porque el disco no estuviera colocado en forma, o porque, a causa de la lluvia, los frenos de la locomotora no responderían con la precisión debida, debió rebasar aquél, y el mercancías se precipitó sobre el convoy de lujo.

Al mediodía de hoy no se había aún cuando se podría efectuar el entierro de las víctimas del choque.

Los cadáveres seguían depositados en Llanús, por orden del juez que instruye el sumario. La familia del señor Lligé tenía noticia de que el cadáver sería trasladado esta noche a Barcelona, en automóvil.

Además de los cuatro muertos y de

los heridos cuyos nombres ya transmitimos ayer, resultaron también heridos Antonio Caso, revisor del expreso, y José Serrano, viajero del mismo tren. Casi todos los viajeros fueron curados en la misma estación de Llanús.

La hija política del señor Lligé, doña Adela Lobo, se encuentra en una Clínica particular en relativo buen estado.

Ha habido necesidad de practicarla una delicada operación y escayolar las regiones que presentan fractura; pero los médicos confían en que curará completamente.

Respecto de los demás heridos, las noticias de hoy son de que, dentro de la gravedad de, se encontraban bastante mejorados. Varios de ellos fueron transportados hoy a Girona.

Expedición escolar.—El crimen de la calle del Bruch.—Los Comités paritarios.

BARCELONA 23.—Han pasado hoy por Barcelona, de regreso para Madrid, los alumnos del sexto curso del Instituto Escuela de Madrid en número de 33.

Han venido de Valencia y Palma de Mallorca, donde han visitado los principales monumentos y centros docentes. En Barcelona, y acompañados por el vicerrector del Instituto, han visitado también los lugares más interesantes.

BARCELONA 23.—Ingresó en el Juzgado de Salvadora Ascensión Ollóqui, a quien acusa la portera de la calle del Bruch de haber recibido unas llaves de manos de un matrimonio días antes de ser asesinada doña Isabel Alda. En los mismos calabozos fué reconocida hoy por el médico forense, para ver si tenía perturbadas las facultades mentales.

Como el reconocimiento ha sido muy ligero, y Salvadora Ascensión Ollóqui ha ingresado esta tarde en la cárcel, continuará dicho médico teniendo la sometida a observación para poder dictaminar sobre el estado mental de la detenida. Parece que, aun cuando no está loca, padece monomanías.

BARCELONA 23.—La Delegación Regia del Trabajo está editando un boletín sobre la regulación de los Comités paritarios, que utilizará el ministerio de Trabajo para la propaganda de estos organismos.

El día 30 de este mes, según nota facilitada en dicha Delegación Regia, se celebrará una Asamblea de obreros y patronos del ramo de la vivienda, para tratar de la constitución de un Comité paritario.

Con igual objeto se reunirán, en los primeros días de mayo, los obreros y patronos del ramo de la pastelería.

El monumento a Cajal

A las once y media de la mañana se celebró en el Retiro la inauguración del monumento al ilustre sabio español don Santiago Ramón y Cajal.

El monumento está enclavado en la plazoleta que existe frente al Parque Zoológico.

Han asistido al acto S. M. el Rey, el presidente del Directorio, los ministros de Estado e Instrucción pública, el alcalde, los directores generales de Enseñanza y el rector de la Universidad.

Los estandartes de las Facultades eran llevados por bedeles de las mismas.

Han pronunciado elocuentes discursos el presidente del Consejo, el alcalde y el ex ministro don Amalio Gimeno, y el doctor Tello.

Una vez descubierto el monumento, desfilaron los huérfanos del Colegio de Médicos, arrojando gran cantidad de flores.

La Banda municipal amenizó el acto, al que ha asistido numeroso público.

El ilustre sabio español no asistió al homenaje.

Los estudiantes, al arrancar el auto de don Alfonso, le tributaron una ovación.

Nota oficiosa acerca de una supuesta manifestación

Otra nota para la Prensa facilitada en la Presidencia:

«Con fundamento que parece digno de ser recogido se ha propalado hoy por Madrid el rumor de que algunos señores de los que a sí mismos se clasifican de intelectuales y no admiten roce ni trato con los que a su juicio no lo son, tienen el propósito de celebrar mañana un acto ante el monumento a Cajal, después del que oficialmente está acordado, realizando así una especie de segunda inauguración de él.

El hecho sería de infatigable puerilidad si no quisiera significar un desdén y una rebeldía para el Estado oficial, que de ninguna manera han de consentirse por las autoridades, lo que se advierte para seguir la política prudente de que mejor es prevenir que corregir; pero si de todos modos el propósito se intenta, por sabios, por ricos y por influyentes que sean los que pretendan realizarlo, dormirán en la Cárcel Modelo algunas noches; que la justicia dejaría de serlo si sólo se aplicara a los humildes.

Quisiéramos convencer a todos los españoles de que sólo cumplirán su deber de ciudadanos comportándose respetuosamente con el Poder público y de que no podrán llevar a los hombres que ahora lo ejercen a ninguna claudicación ni flaqueza, que sería tanto como llevarlos al deshonor. A no ser intelectuales podrá resignarse el Gobierno; pero a no ser digno de su misión no habrá quien lo avenga.

Deseamos ardientemente, y con absoluta sinceridad, que no se dé ocasión a intervenciones gubernativas.»

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS

Vizcaya, 19.—Teléfono 1050.—MADRID

Consejo de ministros

Los ministros estuvieron reunidos en Consejo desde las siete de la tarde hasta las diez de la noche.

Los señores Yanguas y Callejo abandonaron la reunión por poco tiempo para despedir a los delegados holandeses.

El general Primo de Rivera, a la salida del Consejo, estuvo bastante explícito con los informadores, que le demandaban noticias.

—Las impresiones que tenemos respecto a la paz—les dijo—, son algo más optimistas que ayer, sin que por esto quepa abrigar esperanzas serias de llegar a resultados favorables.

Hay algo de mayor suavidad, de mayor dulzura, y los delegados rifeños presentan condiciones más asequibles.

De otras cosas hemos acordado ayudar a la Diputación provincial de Vizcaya, para que haga frente a los débitos de la Unión Minera, sobre todo en lo que se refiere a los créditos de los imponentes humildes.

Algo también hemos hablado de la reconstitución nacional, de su presupuesto, del plan orgánico que necesita, etcétera, etcétera...

Y aquí estamos, dispuestos a honrar mañana a Santiago Ramón y Cajal, español insigne, cuyo solo nombre es una gloria para España.

El programa próximo—siguió diciendo—ya lo saben ustedes: pasado mañana, Somatenes, y, por la tarde, mi discurso en Alcalá de Henares.

Yo creo que se ha exagerado un poco respecto a su trascendencia e importancia; pero, en fin, procuraré corresponder a la expectación—continuó sonriendo—, dándole interés a mi disertación.

Casi todos los ministros asistirán al acto, y tengo entendido que por las muchas peticiones que hay para asistir al banquete y escuchar los discursos, el acto tendrá que celebrarse en algún local más a propósito.

A mi regreso de Alcalá—terminó diciendo—, veré al residente francés, monsieur Steeg; comeré con él, y con el ministro de Estado, en la Embajada francesa, y el lunes lo obsequiaré con un almuerzo, al que asistirá el Gobierno, en el ministerio de la Guerra.

La nota oficiosa.

He aquí la referencia facilitada por el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo:

«El Consejo aprobó un Real decreto del ministerio de Marina, por el que se extiende a esta jurisdicción el recientemente dictado para legalizar la situación de los prófugos en América.

Quedó aprobada, en principio, una fórmula, encaminada a resolver la situación creada por la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, a cuyo fin el Estado prestará su apoyo a la Diputación provincial de Vizcaya.

El ministro de Fomento dió cuenta de dos proyectos de Reales decretos, que fueron aprobados, por los cuales se crea la Junta Central de Puertos, y se organiza, a base de autonomía funcional, la Escuela de Ingenieros de Caminos.

Finalmente, el Consejo examinó las líneas generales del presupuesto extraordinario, que habrá de aprobarse conjuntamente con el ordinario del próximo ejercicio, y cuyo desenvolvimiento será objeto de estudios parciales por el ministro de Hacienda en ponencias con cada uno de los titulares de los departamentos a quienes afecte dicho presupuesto.»

Notas de ampliación.

La fórmula que fué aprobada en el Consejo para resolver la situación creada por la quiebra del Crédito de la Unión Minera, consiste en que el Estado prestará su aval a las obligaciones que se emitan por la Diputación provincial de Vizcaya para recoger los créditos de la citada entidad bancaria hasta la cantidad de 60 millones de pesetas.

De los asuntos que se estudiaron anoche por los ministros el más importante es el proyecto de presupuesto extraordinario, que con independencia de los presupuestos parciales que han de aprobarse para que rijan en el próximo ejercicio económico, se pretende confeccionar al propio tiempo para que rija paralelamente a aquéllos.

En este presupuesto se dará cabida principalmente a los gastos que originarán todos los proyectos que el ministro de Fomento va sometiendo al Consejo de ministros y algunos otros que prepara como base de las obras públicas que en diferentes ocasiones se han proyectado bajo el título de reconstitución nacional.

Estos proyectos se calcula que con-

sumirán hasta un 80 por 100 del importe total del presupuesto extraordinario.

El resto será destinado a gastos, también de carácter extraordinario, de los presupuestos de Gobernación, Instrucción pública, Guerra y Marina.

El desarrollo y duración de este presupuesto extraordinario será de diez a quince años.

Por este procedimiento aparecerán ostensiblemente disminuidos los presupuestos de gastos en el nuevo proyecto que se presente para el ejercicio próximo.

Benlliure en Córdoba

CORDOBA 24.—En el expreso ha llegado el insigne escultor Mariano Benlliure, acompañado del ex diestro Guerrita.

El gran escultor ha hablado con el gobernador y el alcalde acerca de la creación del monumento al duque de Rivas, cuyo lugar de emplazamiento ha visitado con las nombradas autoridades.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo verificado hoy ante el notario del Ilustre Colegio y distrito de Madrid, don Modesto Conde y Caballero, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 10 de junio de 1926, han resultado amortizadas las siguientes:

Obligaciones valencianas Norte 5 y medio por ciento.
3.000 obligaciones, números 2.901 a 3.000; 12.101 a 200; 13.801 a 900; 14.401 a 500; 15.301 a 400; 44.201 a 300; 59.101 a 200; 85.101 a 200; 95.401 a 500; 98.701 a 800; 102.801 a 900; 124.901 a 125.000; 127.001 a 100; 136.501 a 600; 177.301 a 400; 182.401 a 500; 189.301 a 400; 191.801 a 900; 193.401 a 500; 194.501 a 600; 195.701 a 800; 216.801 a 900; 219.501 a 600; 222.701 a 800; 225.901 a 226.000; 255.401 a 500; 270.801 a 900; 272.001 a 100; 282.401 a 500, y 288.601 a 700.

Los portadores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe desde el 10 de junio de 1926 a razón de 500 pesetas, en la forma y punto que a continuación se expresan y con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolso.

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación de Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA y SAN SEBASTIAN, por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las Sucursales, Agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 12 de abril de 1926.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

Pago del cupón de 10 de junio de 1926.

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones valencianas Norte, 5 y medio y por 100, que desde el día 10 de junio próximo se pagará el cupón de dicho vencimiento, cuyo valor líquido es de 6,31 pesetas.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).

En Barcelona, en la Oficina de Títulos, instalada en la Estación del Norte.

En Valencia, en la Oficina de Títulos, que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en todas las Sucursales, Agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 14 de abril de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

CASA SOTOCAL

Muebles de lujo
En la planta baja
SECCION económica y alquiler
ENTRESUELO y PRINCIPAL
BOGARAY

La política francesa

Briand habla de las deudas a los Estados Unidos y de la última Asamblea de Ginebra.

PARIS 24.—El señor Briand ha informado hoy ante la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara de los Diputados acerca de las negociaciones de Washington.

«El arreglo de nuestras deudas—dijo— con los Estados Unidos es cuestión de confianza recíproca.

Aunque Norteamérica no ha podido aceptar la llamada cláusula de salvaguardia contra la falta de pagos de Alemania, no por ello ha dejado de reconocer que estaba inspirada en la lógica y la equidad.

Así, pues, no exigirán de Francia más que los dos pagos que ésta pueda hacer con arreglo a su capacidad del momento.

Cuando estemos en la imposibilidad material de cumplir con los compromisos que contraemos de buena fe se nos concederán facilidades.»

El señor Briand terminó su exposición insistiendo en la necesidad para Francia de resolver cuanto antes la cuestión de sus deudas.

El presidente del Consejo, contestando después a una pregunta sobre las negociaciones rusoalemanas, dijo:

«Sigo muy de cerca el menor acontecimiento, de acuerdo con las potencias amigas de Francia.»

Sobre los billetes falsos de Hungría, declaró que esta cuestión será sometida a los Tribunales de aquel país a principios de mayo, y será seguida con toda atención por el Gobierno francés, que no se conformará con una apariencia de justicia o con una falta de justicia, pues en este caso llevaría la cuestión ante un Tribunal internacional.

Sin embargo, está persuadido de que no habrá que hacer esto.

Refiriéndose a Italia, hizo alusión a los comentarios suscitados en la Prensa por los recientes discursos de Mussolini y su viaje a Libia.

Monsieur Briand afirmó con energía que las relaciones diplomáticas no muestran del lado italiano deseo alguno de turbar la paz, ni se advierte nada que pueda interrumpir las relaciones amistosas de los dos países.

Respecto a la última sesión de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, dijo que, si alguien ha reprochado a Francia como una deslealtad, hacer entrar a España y a Polonia en el Consejo permanente al mismo tiempo que Alemania, todos, aun los delegados alemanes, han reconocido la perfecta lealtad de Francia en este asunto.

Monsieur Briand, por amor a la concordia, suplicó al Gobierno brasileño que levantara su veto; pero debe reconocer que la actitud del Brasil ha sido juzgada equivocadamente egoísta, porque dicho país no hablaba por él solo, sino por todo el Continente americano, que no está representado en la Sociedad.

¡Sirva de ejemplo a nuestra curia!

En París parece ser que están en retraso unos 20.000 procesos entre el Tribunal civil y la Audiencia, y que el ministro de Justicia, con objeto de salvar la situación, piensa suprimir a los encargados de velar por la ley todas aquellas fiestas y vacaciones inútiles que ahora tienen, como, por ejemplo, las de Pascua y otras análogas, hasta que se pongan al corriente.

SUCESO

Los carteristas.

Viajando en un tranvía, desde la calle de Santa Engracia a la Red de San Luis a Enrique Roca Tobares, de sesenta y dos años, domiciliado en Santa Engracia, 47, le sustrajeron un tarjetero de piel que contenía 50 pesetas y un cheque por valor de 1.435,45 pesetas, que los ladrones no han podido hacer efectivo.

Muere al caerse de la cama.

En el hospital falleció ayer José Valero Rojo, que vivía en la calle de Jacometrezo, 67, y que hace varios días fué encontrado al pie de la cama con una herida en la cabeza.

El fallecimiento sobrevino a consecuencia de hemorragia cerebral.

Ante el Juzgado han prestado declaración varios testigos, entre ellos la nieta del difunto, doña Rodríguez Valero, quien manifestó que dada la avanzada edad de su abuelo, los médicos le habían prohibido que se levantara de la cama. En un momento en que la muchacha fué por agua, el anciano debió levantarse, y seguramente se cayó, ocasionándose la muerte.

Los desesperados.

Un individuo llamado Fernando Vellido Herrero, de cuarenta años, domiciliado en la calle de Jesús y María, 32, guardilla, se arrojó por una ventana de su casa al patio.

Quedó muerto en el acto. De las averiguaciones practicadas se desprende que Fernando padecía una enfermedad crónica y se hallaba además en precaria situación.

Hace tres meses murió la madre del suicida y éste quedó sin ninguna familia.

El vuelo España-Filipinas.

Las últimas etapas de la expedición

HANOI 23.—Los aviadores españoles capitaneados por Loriga y Gallarza han telegrafiado desde Bangkok, en donde se hallan, que mañana reanudarán el vuelo, y que se proponen llegar a Bienhoah, próximo a Saigón, por la mañana.

Los aviadores ingleses son autorizados para aceptar la condecoración española.

Al telegrafiar don Alfonso al rey Jorge, de Inglaterra, expresándole el agradecimiento del Ejército, la Aviación y la nación españoles por la noble conducta de los aviadores británicos al buscar a los aviadores españoles capitán Estévez y mecánico Calvo, le regó autorizar a dichos aviadores ingleses a admitir una condecoración española en testimonio de agradecimiento.

Don Alfonso le pedía que hiciera en este caso una excepción, ya que él sabe que a los oficiales ingleses no les está permitido aceptar condecoraciones extranjeras.

El Rey Jorge contestó a don Alfonso en términos muy afectuosos, manifestando el agradecimiento con que Inglaterra había acogido los testimonios de simpatía de España hacia las fuerzas aéreas inglesas de Oriente.

Dice además que como favor muy especial accede a la petición respecto a las condecoraciones.

Otros homenajes.

La manifestación que en honor de la Real Aviación inglesa debió celebrarse ayer, se ha suspendido hasta mañana, a las doce de la mañana, hora en que saldrá del domicilio del Centro de Hijos de Madrid (Puerta del Sol, 11 y 12) para dirigirse a la Embajada inglesa.

A dicha manifestación pueden adherirse cuantas personas simpaticen con la idea.

BARCELONA 23.—En el Gobierno civil se ha solicitado autorización para celebrar mañana una manifestación estudiantil, con objeto de ir hasta el Consulado de Inglaterra.

Una iniciativa.

VALENCIA 23.—El periódico «La Voz Valenciana» invita a las autoridades a que abran una suscripción, que él se ofrece a encabezar, con objeto de adquirir las insignias de la cruz de Beneficencia, que debe ser concedida a los pilotos ingleses que salvaron a Estévez y a Calvo.

Plato del día

Flan de postre.

El flan de leche o de postre es uno de los dulces más agradables y fáciles de hacer; basta para obtener un buen resultado medir y pesar con exactitud las cantidades.

Para un flan mediano prepararemos medio litro de leche, que pondremos sobre el fuego en una cacerolita con un trocito de vainilla o canela en rama.

Aparte, en otro recipiente, se ponen «cuatro» huevos enteros y 150 gramos de azúcar; se mezclan muy bien, y cuando la leche está hirviendo se incorpora poco a poco en la mezcla de huevos y azúcar sin parar de moverla; cuando está todo mezclado se pasa por un colador al molde, donde ha de cocer el flan, y se pone este molde en otro recipiente mayor, con agua, o sea a bañomaría, cocinándolo así en el horno, si lo hubiera, y en su defecto, sobre el fuego, procurando que el hervor del agua sea muy lento.

Para saber si está cocido se clava en el flan un cuchillo pequeño, y si la hoja sale seca, está cocido; si, por el contrario, sale mojada en la crema líquida, hay que dejarlo hasta que termine la cocción.

Otro medio de cerciorarse del punto de cocción de los flanes es pasar un cuchillo pegado a la pared interior del molde, despegando de ella el flan; luego se decanta el molde con cuidado, hasta con seguir ver parte del fondo del molde; si esto se consigue, y la pared de la crema es lisa y compacta, puede sacarse del fuego y dejarlo enfriar para desmoldearlo una vez frío.

Antes de poner la crema en los moldes es preciso preparar éstos, poniendo en su fondo una ligera capa de azúcar, caramelo que se hace poniendo sobre el fuego en un cacito dos cucharadas de azúcar y una de agua; se pone el cacito sobre el fuego, dejando hervir agua y azúcar hasta que se forma el caramelo de color más bien oscuro que claro; pero sin que llegue a quemarse demasiado, pues comunicaría al flan gusto desagradable.

Cuando está el azúcar en el punto deseado se vuelca dentro del molde en que se ha de cocer el flan, procurando extenderlo bien por todo el fondo de él; se deja enfriar el caramelo, y cuando lo está se puede poner la crema, según se indicó al principio.

Notas.—Si los flanes se rompen al desmoldearlos, sólo puede ser por tres causas: que estén poco cocidos, y, por lo tanto, sin cuajar; que tengan menor cantidad de huevos que la necesaria, o que sea excesiva la cantidad de azúcar;

una crema muy dulce precisa para cuajarse más cantidad de huevo que otra que no lo sea tanto.

Y, finalmente, la práctica de poner en los flanes yemas solas es absurda, pues el huevo entero hace el mismo efecto y resulta tan agradable, tan nutritivo y mucho más económico, puesto que, empleando las yemas, se precisan doble cantidad que la indicada de huevos enteros.

NOTICIAS

Exposición de litografía artística.

Hoy lunes, día 26 del corriente, a las cinco de la tarde, se inaugurará en el salón del Círculo de Bellas Artes (plaza de las Cortes, 4), la Exposición de litografía artística.

La entrada será pública los días siguientes, de cinco de la tarde a ocho de la noche.

Reuniones científicas.

La Academia Médico-Quirúrgica Española celebrará sesión pública hoy lunes, a las siete de la tarde, en su local, Esparteros, 9.

El señor Goyanes hablará sobre «Condroma de la columna vertebral» (con proyecciones); los doctores Gutiérrez Arrese y Tapia, sobre «Diarrea crónica por lambia tratada con arsenicales»; los doctores Monaud, Mouriz y Díaz Gómez, sobre «Las falsas reacciones meníngeas de tipo tuberculoso»; los doctores Sicilia y Alcázar Palacios presentarán sus trabajos ya anunciados para la sesión anterior.

Asociación humanitaria.

En el presente mes corresponden ser descontadas treinta y ocho cuotas ordinarias y tres extraordinarias.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.

El Círculo de la Unión Mercantil e Industrial celebrará junta general ordinaria el próximo martes, a las diez de la noche, para discutir y aprobar la Memoria anual, lo mismo que las proposiciones que sean presentadas por los socios.

Nuevo catedrático.

El viernes fué votado para la cátedra de Teoría de la literatura y de las artes de la Universidad de Salamanca, el conocido crítico, autor del interesante libro «José de Mora», señor Gallego y Burin.

Su triunfo es digno remate a su anterior labor en la Universidad y en el Museo provincial granadino.

En breve le obsequiarán sus amigos con una comida.

Para el mecánico Rada.

El doctor Angel Sojo, director del popular periódico argentino «La Razón», ha girado cablegráficamente a su representante en Madrid, señor Francos Rodríguez, 8.665 pesetas, como saldo de la suscripción abierta entre los lectores de aquel gran diario en favor del mecánico Pablo Rada.

La cifra total con que los lectores de «La Razón» han contribuido al entusiasta homenaje tributado a los tripulantes del «Plus Ultra» se ha elevado a la respetable suma de 158.665 pesetas.

Información política

El Tratado comercial con Alemania.

El secretario de Estado alemán, señor Hagerdorn, que llegó a Madrid para negociar el Tratado comercial pendiente entre los dos países, viene como delegado del Gobierno alemán, con amplios poderes para negociar y ultimar el convenio.

Sobre la película vejatoria de Mary Pickford y Douglas Fairbanks.

Ha sido facilitada por el Gobierno la siguiente nota:

«El Gobierno, no obstante la garantía de los informadores por los que ha conocido la noticia, ha ordenado la comprobación de ella, porque le cuesta mucho trabajo creer que los célebres artistas que recibieron tantas atenciones en España y tantas muestras dieron de agraderlas, hayan incurrido, conscientemente, en la incorrección de poner en ridículo al país que se mostró hospitalario y corés con ellos, menos en un ambiente como el de los Estados Unidos, tan bien predispuerto actualmente para España, como lo demuestra el extraordinario número de turistas americanos que hoy llenan nuestros hoteles.

Acaso una incomprensión de nuestro modo de ser y un equivocado deseo de presentarnos pintorescamente haya llevado a los autores de la película de que se trata a exageraciones o chocarrerías de mal gusto que justifiquen la protesta, aun salvando la intención.

Todo se aclarará, y se procederá en consonancia.»

El señor Aunós, en París.

El ministro de Trabajo, señor Aunós, y los ministros franceses de Trabajo, Comercio y Obras públicas, serán obsequiados con un almuerzo por nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

El señor Martín Noel.

El ministro de Estado recibió ayer la noticia de que el intendente de Bellas Artes de Buenos Aires, don Carlos M. Noel, había embarcado con rumbo a España, proponiéndose desembarcar en Barcelona.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A, G y H, Fin de mes) and Price (68.60 to 00.00)

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (82.40 to 00.00)

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Series (E, D, C, B, A) and Price (00.00 to 89.00)

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00 to 93.25)

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00 to 89.00)

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Term (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (92.00 to 107.95)

Acciones.

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.) and Price (600.00 to 00.00)

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Currency (Francos, Francos suizos, Francos belgas, etc.) and Price (23.20 to 0.00)

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Bond (Empréstito 1868, E Interior 5 por 100, etc.) and Price (90.00 to 00.00)

El "raid" Nueva York - París

NUEVA YORK 24.—El famoso «raid» de la Aviación francesa Fonck, ha declarado que apenas se termine el aparato en que debe emprender el vuelo directo Nueva York-París, emprenderá la hazaña.

Si la construcción del aparato es tan excelente como la de los motores del mismo, de construcción francesa, Fonck asegura que podrá cargar once toneladas de peso y que realizará el vuelo en treinta y cinco horas.

Junta provincial de Beneficencia

La Junta provincial de Beneficencia de Madrid se ha constituido, bajo la presidencia del gobernador civil, al efecto de cumplimentar el decreto últimamente promulgado por el Gobierno organizando las referidas Juntas.

Abierta la sesión, el gobernador elogió la obra del Gobierno al dedicar preferente atención a la Beneficencia, señalando como un acierto la entrada en la Corporación de señoras que han de aportar sus especiales aptitudes a la misión de ejercer la caridad, en beneficio de los desvalidos y coadyuvando al buen éxito de la obra que la Junta está llamada a realizar.

Añadió también que se felicitaba de compartir su labor con personas de tan altos prestigios sociales como las que componían dicha entidad. Después hablaron, para dar las gracias por las anteriores frases, los señores Sanzias, Tortosa, Marín Lázaro, López Linares y otros.

Seguidamente se procedió a elegir las siguientes comisiones:

De Derecho: don Felipe Clemente de Diego, don Rafael Marín Lázaro, don Jesús Marañón y Ruiz Zorrilla y don Diego Tortosa.

De Gobierno: don Francisco García Molinas, don Alberto Santías, don Diego Tortosa, don Luis Mac-Crohon y Acedo Rico y don Manuel López Linares.

Del Asilo y Hospital del Niño Jesús: doña Blanca de Igual, vizcondesa de Llantenó, doña Carmen Ferns de Zarcón, don Alberto Santías, don Francisco García Molinas, don Enrique Suñer Ordóñez, don Luis Alonso Muñeyero y don Diego Tortosa.

De Socorros: don Luis Alonso Muñeyero y don Diego Tortosa. Finalmente fué elegido, por unanimidad, vicepresidente de la Corporación, el vocal don José Gabilán y Díaz.

Vinos

"Golonia San José"

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

LOS QUE MUEREN

Dos Luis Mazzantini y Eguía.

Conocimos la dolencia que desde hace mucho tiempo venía minando la existencia del ex matador de toros Luis Mazzantini.

Momentos antes de cerrar nuestra última edición de Madrid, recibimos la noticia del fatal desenlace.

Luis Mazzantini murió a las diez. Después de retirado de la arriesgada profesión de lidiar reses bravas, don Luis ingresó en la política, desempeñando con gran acierto y pericia los cargos de gobernador civil, concejal y teniente alcalde de Madrid, y el de comisario general de Vigilancia.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia el testimonio sincero de nuestro sentimiento.

¡No más jazz-band!

En el país de la «viuda alegre» comienza la gente a revolverse contra el jazz-band, y el movimiento ha sido declarado por una dama de la antigua Corte de Hungría, que prefiere a esas notas discordantes la dulce melodía que hace girar en un vals lento.

La promotora de esta alternativa es la princesa Ana, joven esposa del archiduque José Fereuz, que preside desde hace poco una Asociación en que los miembros se han obligado a rehusar el asistir a bailes que sean amenizados por una orquesta de jazz.

GOBIERNO CIVIL

Enterado el gobernador civil de que en diferentes pueblos de la provincia, algunos industriales, creyéndose libres de la extrema vigilancia que en Madrid se ejercen, cometen abusos en el precio de sus productos y fraude en el peso y en la calidad, ha dispuesto que los inspectores de Abastos realicen varias visitas de inspección en la provincia.

La primera, llevada a cabo en los pueblos de Vallecas, Aranjuez, Canillas, Carillejas y los Carabanchales, ha dado por resultado el que se formulen más de sesenta denuncias por la venta de carnes a mayor precio del de la tasa; de pan y carbón faltar de peso; de leche en malas condiciones para el consumo, y por otras faltas contra las disposiciones que regulan la venta de los artículos de primera necesidad.

A los industriales que incurrieron en ellas se les impondrá las oportunas sanciones, en relación con la gravedad de las faltas cometidas.

En días sucesivos continuarán estas visitas inspectoras en otros pueblos de la provincia, en los que el gobernador se propone conseguir los mismos beneficios en favor del consumidor que ha podido lograr en Madrid.

Gacetas teatrales

REAPARICION DE ISABELITA RUIZ Y TINA DE JARQUE.—Hoy lunes se presenta en Maravillas Isabelita Ruiz, la incomparable bailarina, y Tina de Jarque, la hermosa cancionista. Las «toilettes» que lucirán son algo extraordinario, y el repertorio todo nuevo y original. En este mismo día se estrenará la grandiosa película «Revelación», una de las cintas más interesantes que se han filmado por Viola Dana. Pida hoy sus billetes.

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las diez y media, popular, tres pesetas butaca, Los celos me están matando.

COMEDIA.—A las diez y media, Soltero y solo en la vida.

LARA.—Funciones populares, butaca, 2,50 pesetas, A las seis y media, ¡Bendita seas!

A las diez y media, La noche del sábado (última representación).

CENTRO.—A las seis y media, Eclipse de sol (gran éxito de risa).

A las diez y media, Los salvajes (éxito inmenso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel.

A las diez y media, Las de Abel (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y media (familiar, 3,75 butaca), 106 representación de Rosa de Madrid.

A las diez y media (familiar, 3,75 butaca), 107 representación de Rosa de Madrid.

LATINA.—A las seis y media, Fedora.

A las diez y cuarto, estreno, Hechizo (Malicia).

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, ¡13!... ¡Lagarto, lagarto!, Gramática parda, Derkas (grandioso éxito).

MARTIN.—A las seis y media, ¡A morir los caballeros!, La república del amor.

A las diez y media, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las seis y media, Los gavilanes.

A las diez (función a beneficio de los pobres del distrito de la Latina), La leyenda del beso y variedades.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, El mundo es un pañuelo.

A las diez y cuarto, El juramento de la Primorosa.

ALCAZAR.—A las siete, Lorenza, la sería.

A las diez y media, La casa de García.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Vamos a empezar!, El fichero americano, Palos-Buenos Aires, Luis Esteso, ¡Deme usted su ropa!, Mercedes Serós.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Ri-Tin-Tin, guarda de faro, estreno, Tina de Jarque (debut), Isabelita Ruiz (debut).

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, El hueso de aceituna, y Seis niños, cuatro pesetas.

CIRCO PARISH.—A las diez y cuarto, terminando el espectáculo a la una de la madrugada (hora oficial): Magnificentísima función. Debut del campeón mundial Jess Petersen, en su original deporte de Troque Quepe; el famoso Rebla y toda la compañía internacional de circo de Leonard Parish.

CINEMA GOYA.—A las seis y media y a las diez y cuarto, Con la parca al anca (por Tom Mix), Noticiario Fox, Fuga de novio (cómica), El número de las Pampas (por Jack Holt, en colores).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde.—Primer, a pala: Quintana I y Ermúa contra Iraurgi y Villaró II.

Segundo, a remonte: Ochotorea y Ugarte contra Jurico y Alberdi.

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Merced

composición, el original y acertada

JARABE BENZO-CINAMICO

del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros

recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS»

Tamayo, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salsol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarrros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco (4,50 pesetas) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA HECHO EL USO DEL RICO DEL POLO POR RECONOCERLO SUS EFECTOS EN LOS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44 M



¿Qué noche pase por la tos!



Tome una pastilla CRESPO, y descansa.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Eviten las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curan vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 — TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborodicas con cocaina y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::